

## 小舟山乡着力完善生态旅游

小舟山乡风光秀丽,景色怡人,拥有500多级4000余亩浙南保留最好的梯田,一年四季有着“春如道道金链、夏滚层层绿波、秋叠座座金山、冬锁条条苍龙”的美景,有壮丽的十一级百合谷瀑布、千亩油茶休闲观光园区、千米大尖山天然观景台等。此外,小舟山还拥有历史最悠久、氛围最浓厚的田鱼文化以及自然淳朴的生态环境,拥有发展生态休闲旅游得天独厚的优势。

近年来,小舟山乡依托“摄影之乡”、“生态之乡”、“田鱼之乡”三张金名片,充分发挥千亩梯田、十一级百合谷瀑布、千亩油茶休闲基地和浓厚的稻鱼共生文化等资源优势。2013年被国家农业部评为“中国美丽田园”梯田十大景观荣誉称号。小舟山乡一直围绕综合性农业旅游观光风情小镇的发展目标,依托千亩梯田的资源优势,大力推进休闲观光农业发展。下一步小舟山乡将种植太阳花等多种花卉,投入建设农业生态产业园等项目,力求打破小舟山“油菜花乡村游”的季节瓶颈,打造小舟山“处处有花香,四季皆美景,一年四季无旅游淡季”的旅游名片。小舟山乡3月有油菜花节,5月有开犁节,7月有采摘节。接下来,9月将会有马鞭草主题游,10月组织“尝新饭”,12月举办“我们一起过小年”活动,争取实现全年四季活动不停断。



乡村秋色



霞光道道孕生机



百合谷瀑布



油菜花航拍



开犁节活动之放养田鱼



# 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT  
OF LISHUI MUNICIPALITY

## 2015

第6期(总第119期)



大会现场

## 市委市政府部署生态市建设暨大气污染防治工作 打好治理攻坚战 叫响丽水“好空气”

重点要推进汽车尾气、工业废气、城市浊气、燃煤烟气、农村废气“五治齐抓”，并在转方式、调结构等“治本”上下更大功夫

打好治理攻坚战，叫响丽水“好空气”。5月6日上午，市委、市政府召开生态市建设暨大气污染防治工作会议，对全市生态市建设和大气污染防治工作再部署、再动员、再推进。

会议强调，要重点推进汽车尾气、工业废气、城市浊气、燃煤烟气、农村废气“五治齐抓”，在转方式、调结构等“治本”上下更大功夫，以大气环境质量的提升，为践行“绿水青山就是金山银山”理念夯实环境基础。

市委书记王永康出席并讲话。市委副书记、市长黄志平主持会议，宣读生态市建设和主要污染物减排考核先进表彰决定，并与市有关部门、各县（市、区）政府及开发区管委会签订目标责任书。

去年，我市大气污染防治工作取得较好成绩，其中PM2.5浓度指标较上年下降10.2%，在全省11个市中排名第2。同时，全市空气质量指数（AQI）优良率为92.0%，在全省排名第2。大气污染物两大减排指标二氧化硫、氮氧化物排放量均超额完成年度目标。

根据市政府与省政府签订的目标责任书，我市大气污染防治目标是：优良天数逐年提高，到2017年空气质量明显好转，重污染天气较大幅度减少，丽水主城区PM2.5浓度比2013年下降15%以上。

王永康在会上强调，要围绕“全市生态环境状况指数和公众对生态环境的满意率要继续位居全省前列”的

总体目标，扎实推进生态市建设，抓好大气污染防治工作。要坚持“五气共治”，转方式、调结构，齐心协力、攻坚克难、真抓实干，坚决打好攻坚战。

“大气污染是人民群众感受最直接、反映最强烈、舆论最关注的突出问题。”王永康强调，要通过“五治齐抓”，治汽车尾气、治工业废气、治城市浊气、治燃煤烟气、治农村废气，全面推进大气污染防治工作。要着眼“治本”，转方式、调结构。要加快调整产业结构，大力推进节能减排，实行最严格的能耗和排放标准，严格控制污染项目，大力发展战略性新兴产业与改造提升传统产业，坚定不移地走绿色生态发展道路。

王永康强调，要加快推进能源结构调整，稳步推进煤改气、煤改电等清洁能源替代工作，从源头上减少燃煤污染，减轻末端治理难度。要积极推进新型城镇化，按照主体功能区划要求，统筹好生产、生态、生活功能，合理确定生产区、生活区、生态区。要加大基础设施规划建设力度，大力推行工业园区生产集中供热，加快推进工业企业“退城入园”步伐，切实降低城市周边的污染物排放强度。

“大气污染防治既是民生工作，也是政治任务。各级各部门要切实将这项工作抓紧抓实。”王永康要求，各级各部门要把大气污染防治作为“一把手”工程来抓，坚决打赢大气污染防治攻坚战。



大会现场

## 黄志平在创建节水型城市工作动员大会上强调 抓好『五个节水』全面推进节水型城市创建

为大力推进节水型城市创建，抓好“五水共治”薄弱环节，5月12日下午，我市召开创建节水型城市工作动员大会。会议决定，全面启动省级节水型城市创建，年底基本完成各项创建任务，为明年通过省级评估验收、后年启动国家级节水型城市创建工作奠定基础。

会上，市委副书记、市长黄志平强调，创建省级节水型城市，深化“五水共治”，必须突出重点，抓思想、工程、制度、管理和合力等“五个节水”，上下一心，全面推进，确保完成各项任务指标。

黄志平指出，思想是行动的先导，创建节水型城市，必须先抓思想节水。要深刻认识到节水是落实“节水优先”战略的必然要求，是丽水生态环境的客观要求，是我市加快发展的现实需要，更是深化“五水共治”的题中之义。

黄志平强调，抓节水不是孤立的，它是“五水共治”的重要一环，与治污水、防洪水、排涝水、保供水环环相扣。要深刻认识到“抓节水”是我们“五水共治”的薄弱环节。抓节水必须有具体的项目支撑，要和“五水共治”项目一起抓。当前，要奋起直追，一方面要统筹好抓节水与治污水、防洪水、排涝水、保供水等各块项目的协同推进。另一方面要按照“确有需要、生态安全、可以持续”的原则，尽快梳理出节水项目清单，有重点、有计划地推进实施。特别是节水型城市创建“15项技术考核指标”涉及的必须实施的项目，一些虽然不涉及

节水型城市考核，但与群众生活密切相关，从长远看也有利于节水的项目以及一些与生态环境保护 and 生态经济发展密切相关，又有利于推动生态工业“两个无”建设的节水项目，要加大力度推进。

黄志平强调，创建节水型城市，既要抓具体创建工作，更要抓制度建设，要把创建成果上升为实用、管用的制度。要坚持政府和市场协同发力，该政府管的坚决管好，该交给市场的交给市场。要按照“实行最严格的水资源管理制度”的要求、国家法律明确要求制定实施的城市节水管理规范性文件。对照节水型城市创建标准，建立的技术性管理制度。积极引入市场机制推进用水改革的相关制度建设。

黄志平指出，一座美丽城市是“建”出来的，也是“管”出来的。要建立健全城市节水指标体系，为节水管理提供科学依据。当前，要加强规划管理，做到既定目标、设指标，又排好项目单、画好路线图。要加强项目管理，使节水设施与主体工程“同时设计、同时施工、同时投运”。要加强技术管理，对照创建指标，建立节水产品使用、技术推广和工程运行的激励机制。

黄志平最后强调，创建节水型城市是一项群众性工作，必须凝聚各方面的合力。各责任单位要履职尽责，基层工作同志要切实担责，努力使节约用水成为每个单位、每个家庭、每个人的自觉行动，形成“节约用水光荣、浪费用水可耻”的社会风尚。